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Unterrichtung  
 

über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeindera tes Horath  
am Montag, dem 13.07.2009 um 18.00 Uhr im „Haus der  Gemeinde“  

 
 
Gemäß § 34 GemO hatte Ortsbürgermeister Adams als Vorsitzender die Mitglieder des 
Ortsgemeinderates durch schriftliche Einladung zur konstituierenden Sitzung eingeladen. 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
Er stellte fest, dass die Mitglieder des Ortsgemeinderates nach ordnungsgemäßer Einladung 
in beschlussfähiger Zahl erschienen waren. 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
 
 
Tagesordnung: 
 

I. Öffentlich: 
 
1. Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 07. Juni 2009 

2. Verpflichtung der Ratsmitglieder 

3. Ernennung des Ortsbürgermeisters 

4. Wahl der Ortsbeigeordneten 

5. Ernennung, Vereidigung und Einführung der Ortsbeigeordneten 

6. Änderung der Hauptsatzung 

7. Bildung des Rechnungsprüfungsausschusses 

8. Informationen 
 
 
 
 
 
 
 

 
I. Öffentlich  

 
 
Zu TOP 1:  Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat vom 7. Juni 2009 
 
Ortsbürgermeister Adams gab das Ergebnis der Wahl zum Ortsgemeinderat bekannt. 
 

In den Ortsgemeinderat wurden gewählt: 

 
 1. Adams, Egon    191 Stimmen 
 2. Marx, Andreas             178 Stimmen 
 3. Rentmeister, Stefan     171 Stimmen 
 4. Schemer, Gregor    166 Stimmen 
 5. Schmitz, Oliver    144 Stimmen 
 6. Hartmann, David    135 Stimmen 
    7. Loch, Dietmar    128 Stimmen 
 8. Dohr, Harald    120 Stimmen 
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Als Ersatzleute wurden folgende Personen festgestellt: 
 
 9. Steffes, Luzia            103 Stimmen 
          10. Steffes, Gregor           7 Stimmen 
          11. Sauer, Silke     4 Stimmen 
          12. Schuh, Helmut                  4 Stimmen 
 
Einwände wurden nicht erhoben. Beschlüsse über den Ausschluss von Ratsmitgliedern in-
folge Wahlunwürdigkeit nach § 31 der Gemeindeordnung (GemO) waren nicht zu fassen. 
 
 
 
Zu TOP 2:  Verpflichtung der Ratsmitglieder 
 
Der geschäftsführende Ortsbürgermeister verpflichtete gemäß § 30 Abs.2 der Gemeindeord-
nung die Ratsmitglieder namens der Ortsgemeinde Horath  durch Handschlag auf die gewis-
senhafte Erfüllung ihrer Pflichten und händigte jedem Ratsmitglied das neue Kommunalbre-
vier aus.   
  
 
 
Zu TOP 3:  Ernennung  des Ortsbürgermeisters 
 
Die geschäftsführende Beigeordnete Sauer informierte über das Ergebnis der Wahl zum 
Ortsbürgermeister am 7. Juni 2009.  
Der in der Urwahl vom 7. Juni 2009 gewählte Ortsbürgermeister Egon Adams wurde durch 
die Ortsbeigeordnete Silke Sauer  gem. § 54 GemO zum Ehrenbeamten ernannt. Vereidi-
gung und Einführung entfielen, da Wiederwahl erfolgte. 
 
Aufgrund der Ernennung zum Ortsbürgermeister  ist Herr Adams gem. § 5 KWO als Rats-
mitglied ausgeschieden. Für ihn war ein Nachfolger in den Rat zu berufen. Aufgrund der er-
reichten Stimmenzahl bei der Kommunalwahl am .06.2009 wurde Frau Luzia Steffes  in den 
Ortsgemeinderat berufen. Frau Steffes hat das Mandat angenommen. 
 
Ortsbürgermeister Adams verpflichtete das Ratsmitglied Steffes  gem. § 30 Abs. 2 GemO 
durch  Handschlag unter Hinweis auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten. 
 
 
Zu TOP 4:  Wahl der Ortsbeigeordneten 
 
Laut besonderer Wahlniederschrift wurde Frau Luzia Steffes  zur I. Ortsbeigeordneten und 
Herr Andreas Marx zum II. Ortsbeigeordneten der Ortsgemeinde Horath gewählt. 
 
 
Zu TOP 5:  Ernennung, Vereidigung und Einführung des I. Ortsb eigeordneten 
 
Ortsbürgermeister Egon Adams ernannte gemäß § 54 GemO Frau Luzia Steffes durch Aus-
händigung der Ernennungsurkunde zur I. Ortsbeigeordneten der Ortsgemeinde Horath. So-
dann wurde sie vereidigt und in ihr Amt eingeführt.  
 
Anschließend wurde Herr Andreas Marx durch den Ortsbürgermeister gem. § 54 GemO 
durch Aushändigung der Ernennungsurkunde ernannt,  vereidigt und in sein Amt eingeführt. 
 
Ortsbürgermeister Adams bedankte sich anschließend bei der bisherigen I. Ortsbeigeordne-
ten Silke Sauer für die geleistete ehrenamtliche Tätigkeit und überreichte im Namen der 
Ortsgemeinde ein Blumenpräsent.  



- 3 - 

  
 
Zu TOP 6:  Änderung der Hauptsatzung 
 
Die bestehende Hauptsatzung der Ortsgemeinde Horath soll nicht geändert werden. 
 
Ein Beschluss war nicht zu fassen. 
 
 
Zu TOP 7:  Bildung des Rechnungsprüfungsausschusses 
 
Die Wahl erfolgte gem. § 45 GemO aufgrund eines gemeinsamen Wahlvorschlages. Der 
Ortsgemeinderat beschloss zunächst einstimmig gem. § 45 Abs. 5 offene Abstimmung. In 
den Rechnungsprüfungsausschuss wurden folgende Ratsmitglieder als Mitglied bzw. Stell-
vertreter gewählt: 
 
  Mitglied      Stellvertreter  
 
  1. Schmitz, Oliver    1. Rentmeister, Stefan 
  2. Dohr, Harald    2. Schemer, Gregor 
  3. Loch, Dietmar    3. Hartmann, David 
   
Die Wahl der Ausschuss-Mitglieder erfolgte einstimmig.  
 
 
Zu TOP 8:   Informationen 
 
Es  war nichts zu protokollieren.  


